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POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Název práce: Migrační proudy v českém venkovském prostoru od 90. let 20. století: analýza struktury 

a vývoje     

Autor práce: Bc. Jakub Zalubil    

1. Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy (přiměřenost cílů, geografický charakter a relevance cílů, teoretické 

podložení hypotéz aj.)   

Diplomová práce se věnuje problematice vývoje počtu obyvatel a vnitřní migrace na českém 

venkově, tedy tématu hojně a podrobně zkoumanému na našem geografickém pracovišti. Hlavním 

cílem práce je analyzovat a zhodnotit vývoj velikosti a struktury migračních toků na českém venkově, 

k čemuž je využita unikátní databáze individuálních údajů o vnitřní migraci v Česku z let 1992 až 

2018. Dílčím cílem práce je pak na základě provedené analýzy vytvořit typologii českého venkova 

z pohledu stavu a vývoje migračních toků a porovnat ji s již publikovanými typologiemi venkovského 

prostoru provedenými na základě komplexního souboru ukazatelů. Autor si na základě studia 

odborné literatury pokládá tři výzkumné otázky, na které pomocí rozsáhlé analýzy dat v závěru práce 

odpovídá. Cíl práce i výzkumné otázky považuji za relevantní a plně korespondující s obsahem 

studijního oboru autora. 

 

Práce s literaturou (teoretické ukotvení práce, diskuse a kritické zhodnocení literatury aj.) 

Teoretické zakotvení práce lze považovat za standardní, autor se věnuje jak urbanizačním procesům 

s vazbou na venkovské prostředí, tak samotnému vymezení venkova a jeho rozvojovým možnostem. 

V teoretické části práce pouze postrádám diskuzi se zahraniční literaturou zabývající se zkoumanou 

problematikou v rámci jiných států. To by jistě pomohlo v interpretaci nalezených závěrů a jejich 

usazení v širších kontextuálních souvislostech. 

 

Metodika práce (vhodnost aplikovaných metod, kvalita a vhodnost použitých dat aj.) 

Diplomová práce má ryze kvantitativní charakter a je založena na statistické analýze rozsáhlého 

souboru dat o vnitřním stěhování. Analýza byla provedena na úrovni správních obvodů obcí 

s pověřeným obecním úřadem, do nichž byla individuální data za stěhování po potřebném filtrování 

agregována. Autor využil ke zpracování relevantní metody (korelační, faktorovou a shlukovou 

analýzu) a zohlednil jejich předpoklady týkající se požadavků na vstupní data. K provedenému 

metodickému postupu zpracování a analýzy dat nemám výhrady. 

 

Analytická část práce (správnost a interpretace výsledků, detailnost, struktura a provázanost analýzy) 

Autor pracoval s databází obsahující údaje o více než šesti miliónech stěhování v rámci Česka, což 

dostatečně prověřilo jeho schopnosti zpracování a následné analýzy dat. K práci s daty přistupoval 

velmi pečlivě a zodpovědně a postupné kroky průběžně konzultoval. Obtížné pro autora bylo vybrat 

z množství získaných výsledků ta nejdůležitější zjištění a ta věcně správně interpretovat. I tuto část 
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ale autor nakonec zvládl a jeho interpretaci výsledků s vazbou na další české odborné studie 

věnované této problematice považuji za zdařilou. 

 

Závěry práce (odpovědi na výzkumné otázky, zasazení závěrů do širšího kontextu výzkumu aj.) 

V závěru práce se autor vyjadřuje ke stanoveným výzkumným otázkám. Typologie venkovského 

prostoru z hlediska migračního chování obyvatelstva prokázala hlubší diferenciaci venkovského 

prostoru Česka, která by si zasloužila větší pozornost v případných navazujících výzkumech. 

 

2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň:  výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Komentář (vč. kvality grafiky, (ne)přiměřenosti délky práce aj.) 

Po formální stránce je diplomová práce kvalitně zpracovaná, vhodně jsou využity tabulkové, grafické 

i mapové prvky. Pouze barevnou škálu u map s kategoriemi bych volila vícebarevnou 

a ne jednobarevnou s různými odstíny, což navozuje zobrazení spojitého jevu. 

 

3. Souhrn 

Celkové zhodnocení práce (vč. přístupu studenta, přínosů práce, provázanosti teoretické a analytické 

části aj.) 

Autor se věnoval práci průběžně a systematicky, přičemž zapracovával náměty a komentáře 

ze společných konzultací. Při zpracování práce autor prokázal dovednosti práce s odbornou 

literaturou, daty i metodami statistické analýzy. I když se jedná o tradiční téma, lze některé postupy 

a závěry práce považovat za inovativní.  

 

Předloženou práci doporučuji k obhajobě. 

 

Otázky k obhajobě 

1. Který z Vámi vymezených sedmi typů venkova považujete za nejvíce problematický z pohledu jeho 

rozvojových možností a proč? 

2. Existuje nějaká souvislost mezi dominantními směry z a do českého venkova u správních obvodů 

obcí s pověřeným obecním úřadem z pohledu jejich prostorového rozmístění (viz obr. 12 a 13)? 
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